

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZNEP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELESEL MINDEN NAP, KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJLEL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Puccsot terveznek Mániú ellen és diktatúrát akarnak létesíteni Romániában

Budapest, április 26. A bukaresti Adaverul c. lap arról számol be, hogy bizonyos politikai körök

mánius 9-én puccsot készítenek elő, hogy a Iugosláv abszolútizmushoz hasonlóan átvegyék az uralmat

s maguk fölé a királyi család egyik tagját akarják állítani az összeesküvők. Azt hangoztatják, hogy a Mániú kormány tulságosan gveenge s ezért kell megvédeni Ferdinánd királyi hercegségét. Kormány körökben biznak abban, hogy Mániú ura marad a helyzetnek.

Rendkívüli városi közgyűlés tárgyalja a gazdasági munkások munkanélküliségének kérdését

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága és a Debreceni Gazdasági Egyesület nevében Jóna István elnök pénteken délelőtt megkeresést intézett dr. Hádáz Zsigmond főispánhoz. A megkeresésben elmondja, hogy

a Tiszántul mezőgazdaságát az abnormis téli időjárás következtében óriási kár érte.

A mezőgazdaság ilyen helyzete az ipart és a kereskedelmet is súlyosan fogja érinteni, az első teendő azonban azok megélhetésének a biztosítása, akik a gazdasági munkáktól cseletek. — Ezek részére munkaalkalmak biztosítása csak úgy érhető el, ha a már korábban tervbe vett állami építkezéseket sürgősen foganatosítják, másrészt a kormány beruházási programja szerint végrehajtandó munkálatokat a Tiszántulra helyezik át. Éppen ezért Jóna István azt kérte a főispántól, hogy

a törvényhatósági bizottságot a leg-sürgősebben hívja össze rendkívüli közgyűlésre, ahonnan felterjesztést intéznének a kormányhoz ebben az irányban.

A rendkívüli közgyűlés összehívása ügyében még pénteken megtörténtek az intézkedések, úgyhogy a törvényhatósági bizottság a jövő hét elején, minden valószínűség szerint kedden rendkívüli közgyűlésre ül össze.

A képviselőház pénteken befejezte a közigazgatási reformjavaslat részletes vitáját

A legközelebbi ülést kedden tartja a Ház

Budapest, április 26. A Ház mai ülésén folytatták a közigazgatási javaslat 75. szakaszának tárgyalását, mely a rendbüntetéséről szól. A szakaszt változatlanul fogadták el. A fegyelmi eljárás okainak megállapításáról szóló 76. szakaszhoz Kálnoki Bedő Sándor, Rothenstein Mór után Hegyemegi Kiss Pál szólalt fel.

A felülgesztések időtartama a multban igen hosszú volt — mondta —, helyes tehát, ha ezen segíteni akarnak. Indokolt lehet a fegyelmi eljárás botrányokozás miatt, de ennek az éremnek két oldala van: nem szabad elfelejteni, hogy politikából minősítenek valamit majd botrányokozásnak. Ez a szakasz tehát alkalmas politikai üldözésekre.

A 78. szakaszról, amely a fegyelmi eljárásra vonatkozik, Budai Dezső, Gál Jenő, Hegyemegi Kiss Pál és Rothenstein Mór szóltak hozzá. Scitovszky Béla és az előadó felszólalása után a szakaszt, valamint a 79. szakaszt is változatlanul fogadták el. A 80. szakaszról Kálnoki Bedő Sándor és Oberhammer Antal nyújtottak be indítványokat. A szakaszt az előadó és Kálnoki Bedő módosításával fogadták el, a 81. szakaszt pedig eredeti szövegében.

A 93. szakaszról Rothenstein Mór kérte, hogy az 1921. évi 3. t.-c. ellen elkövetett bűncselekmények címén ne lehessen a tisztviselők ellen eljárni.

Scitovszky Béla belügyminiszter hangsúlyozta, hogy az intézkedésre szükség van a tisztviselők nemzethűségének s hazafias magatartásának biztosítása miatt.

A 95. szakaszról F. Szabó Géza azt kérte, hogy a főispán általánát számsítsák be a nyugdíjba. Scitovszky Béla kijelentette, hogy ennek elvi akadályai vannak. Mindkét szakaszt változatlanul fogadták el.

Csák Károly előadó új 96. szakaszt ajánlott, amely szerint az e törvény hatálybalépése idején összeülő bizottságok megbízatása az új bizottságok megalakulásáig tart. — A következő két szakaszt hozzászólás nélkül fogadták el. A 99. szakaszról az előadó ajánlott módosítást, Scitovszky belügyminiszter hangsúlyozta, hogy nem tartja helyesnek azt, hogy a törvényhozást záros határidőn belül valamennyi feladatának elvégzésére kötelezzék. Nem lehet előre látni a politikai helyzeteket, nem lehet tudni, hogy milyen kormány lesz uralmon és így senki sem vonható felelősségre a vállalt kötelesség elmulasztása miatt. A városok s vármegyék szervezeti kérdéséhez nem akar hozzászólni, ezt a kérdést hosszú időre elintéztetnek tekintik. A közigazgatási eljárás módjának megválasztása szintén hosszabb előkészítést és tanulmányozást igényel. Hangoztatta még, hogy teljes lojalitással s szeretettel igyekeznek a felmerült kérdéseket megoldani és mindent, ami a közigazgatás javítását lehetővé teszi, belefoglalja a javaslatba. (Hosszas éljenzés.) A szakaszt változatlanul fogadták el.

Ezután újból tárgyalás alá vették a 8. szakaszt, amely az összeférhetlenségről s a kizáró okokról szól. A szöveget a bizottság határozatának megfelelően korrigálták s így a szakasz visszaállítja a különbséget a vármegyék s a törvényható-

sági jogu városok közötti eljárás tekintetében.

Csák Károly néhány kisebb módosítást ajánlott a javaslatba, amelyet elfogadtak. Ezután Csák Károly előadó bemutatta a törvényjavaslatl kapcsolatosan beérkezett kérvényeket s feliratokat, amelyek a törvényjavaslat elfogadásával formailag mind megoldást nyertek.

A budapesti, szegedi és egri iparkamarák kérvényben azt kívánták, hogy alsófokú közigazgatási bíróságokat állítsanak fel. (Helyeslés.) A kormány is hasonló állásponton van. A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége memorandummal fordult a Házhoz, hogy a javaslat keretében

gondoskodják a gyorsírás tanítás kiterjesztéséről. (Általános helyeslés.) A kérdést e törvényjavaslatl kapcsolatban nem lehetett elintézni.

Ezzel a közigazgatási törvényjavaslatnak április 9-e óta tartó részletes vitája véget ért.

Puky Endre enunciatla, hogy a 4 óras tanácskozási idő visszaállt s az idő előrehaladott volta miatt napirendi indítványt tett. — A Ház legközelebbi ülését e hó 30-án, kedden délelőtt tartja s azon a mai napirend le nem tárgyal pontjaival foglalkozik.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Egy oláh ezredes kardvágásokkal egyenlítette ki a házbértartozását, egy főhadnagy pedig agyonlőtt egy soffírt, mert nem akart gyorsan hajtani

Bukarest, április 26. Huszonnégy órán belül két egymással csaknem azonos lefolyású esemény játszódott le Bukarestben:

két katonatiszt vérengzése tartja izgalomban a román főváros lakosságát.

Az eset a következő: Waldmann Dorel háztulajdonosnak vitája támadt a palotájában lakó egyik ezredessel a házbér miatt. A vita hevében

az ezredes kardot rántott s összevagdalta háziurát,

akit eszméletlen állapotban szállítottak a klinikára, ahol megállapították, hogy sebesülései életveszélyesek. Az ezredes ellen a katonai hatóságok vizsgálatot indítottak.

Alig néhány óra mulva játszódott le a másik vérengzés, melynek főszereplője szintén román katonatiszt. Cojan Sándor főhadnagy zajos mulatozást rendezett az egyik bárban, majd több társával autóbába ült.

A főhadnagy felszólította a soffírt, hogy hajtson gyorsabban, a soffír azonban vonakodott.

A főhadnagy erre ittas társai buzdítására, hogy löjje le a renitenskedő soffírt, elővette revolverét és a hátsó ülésből

háromszor rálőtt Jorgelescu soffírra,

akit a golyók a fején és a vállán találtak. Az egyik golyó a szerencsétlen soffírnak a száján jött ki. Eszméletlenül, haldokolva szállították a kórházba. A főhadnagyot a katonai hatóságok letartóztatták.

Szombaton este érkezik a Kisfaludy-Társaság Debrecenbe

Ünnepélyes fogadás lesz az állomáson

Már csak egy nap választ el bennünket attól a hatalmas irodalmi ünnepélytől, amelyhez hasonló a legközelebbi évek alatt alig volt Debrecenben. Az ünnepély széles keretű és a Kisfaludy-Társaság képviselőiben Debrecenbe ránduló csoportja felelhetetlenné fogják tenni ezt a napot Debrecen számára. A kör elnöksége újból figyelmezteti a Csokonai-Kör tagjait, hogy jegyeik megváltásáról gondoskodjanak, mert az elnökség nem vállal felelősséget aziránt, hogy az ünnepély napján is lehet még jegyet váltani. Erről különben tájékoztatni fogják a közönséget. A Csokonai-Kör választmányi tagjai számára egynehány jegy még félre van téve a kör főtákaránál. (Telefon 11-30.)

Azokat, akik a társas ebédre vonatkozólag aláírási ivatek kaptak, arra kéri a Csokonai-Kör, hogy az aláírt ivatek ma délelőtt 11 óráig küldjék be Csobán Endre főtákarhoz (Városháza, földszint 5. sz.). A társasében való részvételt is ugyanitt jelenthetik be azok, akiknél az aláírási ivatek nem jártak. Egy teríték ára 4 pengő. A menü: Ragout leves, előétel, vegyes sült kóritéssel és salátákkal, tészta, gyümölcs, kenyér. Az ital ára nines belefoglalva a teríték árába.

A vendégek zöme Berzeviczy Albert, Hercegy Ferenc, Sik Sándor, Sáfó Sándor, Zilahy Lajos és Kékyl Lajos szombaton délután 6 órakor érkeznek a pesti gyorsal. Az állomáson a Csokonai-Kör

elnöksége, dr. Hadházy Zsigmond főispán és minden valószínűség szerint dr. Vásáry István polgármester az egybeült közönség és az egyetemi hallgatók élén fogják fogadni őket. A fogadás után a vendégek az Arany Bika szállóba mennek, ahol az elszállásolásuk már biztosítva van. Szabolcska Mihály csak a vasárnap déli gyorsvonattal érkezhetik meg, minthogy szombaton este még egy Budapest környéki városban felolvasáson kell résztvenni.

Vasárnap reggel az irodalmi ünnep előtt a Kisfaludy-Társaság tagjai megkoszorúzzák a Csokonai-szobrot. Ugy látszik, hogy a Csokonai siriához kimenni nem lesz idő. Viszont teljesíteni akarja a Kisfaludy-Társaság, vagy legalább a leránduló tagok egyrésze azt a kegyeletes kötelességüket, hogy Péczely Józsefnek, a Kisfaludy-Társaság volt alapító tagjának siriára koszorút tegyenek. Péczely József, aki kollégiumi tanár volt, a Kossuth uccai temetőben nyugszik. Hatalmas síroszlona, amelynél súlyosabb alig akad a Kossuth uccai temetőben, a temető déli részében fekszik a volt Dobozi temető szomszédságában s bizonyára sokak előtt ismeretes.

Szombaton este a Kisfaludy-Társaság tagjai s Debrecen közéletének nevezetesebb egyéniségei együtt vacsoráznak az Arany Bikában.



Harc az amerikai alkoholcsempészet ellen. A prohibíciós ügynökök lelepleznek egy szesz-csempészt, aki a képen látható módon akart a tilalmazott területre átvinni a csempészt.

A Református Országos Zsinat ma folytatta a lelkészválasztási törvény vitáját

Budapest, április 26. A Református Országos Zsinat ma délelőtt folytatta a lelkészválasztási törvény vitáját. Enyedy Andor dr. volt az első szónok, aki rámutatott arra, hogy a választójogot is meg kell szorítani. Herczegh Béla dr. országgyűlési képviselő azt fejtette, hogy ideális választási mód volna a lelkészi meghívás rendszere és hogy a jelölés ne legyen a kegyencek, hanem az érdemesek előhozajuttatása. Janka Károly, Jókai-Ilász Miklós dr. országgyűlési képviselő, Mocsy Mihály esperes, Megyasay Vince esperes, Szabó Aladár dr. budapesti lelkész és Farkas István esperes szólaltak fel a javaslatához, majd Antal Géza dr. püspök fejtette ki nagy figyelem közepette a javaslat szükségességét, amelyet nagy örömmel fogadott el. Ezután még Szentpéteri Kun Béla dr. debreceni egyetemi tanár szólalt fel.

AZ ANGOL ÓRIÁS REPÜLŐGÉP MEGÉRKEZETT INDIÁBA

Simla, április 26. Wolff. Az angol óriási repülőgép, amely Londonban tegnapelőtt szállott fel, hogy megdöntse a távolsági repülés világrekordját, ma délután 4 órakor repült el Karachi felé. A repülőgép tetemes késéssel érkezett, úgy, hogy már aggódtak épségéért.

Felhívás a leventékhez. Felhívom az összes leventéket, úgy a vasárnapi, mint a hétköznapi csoportokba járókat, hogy kivétel nélkül mindenki vasárnap d. e. 10 órára a baromvásártéren feltétlenül jelenjenek meg. A Némethy segédoktatói szakasza teljes létszámmal 9 órakor a löversenytéren Bartha oktatónál jelentkezik. A futóversenyre benevezett leventék fél 10 órakor a löversenytéren Király oktató urnál jelentkeznek. Testnevelési vezetőség.

BRIDGE - RUMMY KÁRTYAJÁTEK KÖNYVEK

Zolnai: A kártya tört. és kártyajátékok P7 - Kismartony: Bridge - 5 - (Auction - Bridge - Kontrakt - bridge)
Zolnai: A bridge - Rummy szabályai - 150
Bernáth: A rummy játék és szabályai 1
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt
könyvkereskedésben
Ferenc József ut. 34. Telefon 54. szám

Egy könnycsepp mindig kibuggyan szememből, valahányszor megérkezem Debrecenbe, mondja Góth Sándor, akinek a Csokonai Színház deszkáiról indult gyönyörű karrierje

A Csokonai-színháznak kedves vendégei jöttek pénteken; délből 12 órakor Budapestről ideérkeztek Góth Sándorék, hogy fellépjenek az Olympiának és a Noszty fiú esetének azokban a szerepeiben, amelyekben sorozatos sikereket arattak a fővárosban. Az állomáson barátainak kísérsége várta Góthné Kertész Ellát és Góth Sándort, akik dr. Czákó Zsigmondnál szállottak meg a negyedórás pihenő után már a színházhoz hajattak, ahol azonnal megkezdtek az Olympia próbáit. Góth Sándor, aki nemcsak nagy színész, hanem kitűnő rendező is, a debreceni együttessel átvette az egész darabot s

amikor meglátom az öreg színházat. Itt kezdtem esetleni-botlani, dadogni és azt, hogy ebből a esetlenség-botlásból öntudatos színészi akció, a dadogásból plasztikus beszéd lett, azt igen nagy részben Debrecen nagyszerű színházi atmoszfériájának köszönhetem, annak az ambíciónak, amely itt duzzadt bennem naggyá.

Edesbus emlék is fűz ide ezenkívül, amikor elvégeztem a színiakadémiát, mesterem Nagy Imre, akit korát megelőző kolosszális tehetségnek tartok, akiről azt hiszem, hogy ha ma élne, magyar volna tehertételének ellenére is a világ első amorózója lenne, ide kísért



Góthék Debrecenben.

A művészpár Czákó Zsigmond dr. debreceni orvos vendégszerető otthonában. — Góthné Kertész Ella, Lédeker Miksáné, Czákó Zsigmond dr., Czákó Zsigmondné és Góth Sándor vannak fényképünkön. (Berzéli felvétele.)

csak a próba után tért vissza feleségével együtt vendéglátó házigazdához. Az ebéd és rövid pihenés után debreceni tisztelőik egész serege kereste fel az itt minden meleg szeretettel fogadott művészpárt és a baráti üdvözlések egész sorával telt el a délután. Jellemző arra a szeretetre, amellyel Debrecen fogadta Góthékat, hogy a Debreceni Független Újság munkatársa csak az Olympia első felvonása után juthatott hozzá, hogy debreceni emlékeiről beszéltesse egy nyugodt negyedórát Góth Sándort, Góthék öltözőjében, amíg a harmadik felvonásra sor került Plata Ettingen herceg belépésére, sok kedves debreceni emléket vonultatott fel Góth Sándor.

Egy könnycsepp mindig kibuggyan a szememből, — mondja, — valahányszor megérkezem Debrecenbe,

le első fellépésemkor. Eljött ide velem, a tanítványával, akit nagyon szeretett s ez maga olyan kitüntetés volt, hogy boldogsággal töltött el. Kimentem Budapestre a keleti pályaudvarra, ahol egyszerre hozzámlepett Nagy Imre imása s egy első osztályú lefoglalt fülkébe vezetett. Ebben a fülkében egészen Debrecenig korrepetált velem a szerepet a mesterem. Echeharav „Nagy Galeottójának” Ernestója volt ez a szerep.

Sikerrel mutatkoztam be, emlékszem rá, hogy az első nagy drámai jelenet után a színpadnak a nézőtér felől számítva bal oldalán léptem ki; biztató taps hangzott fel, már a siker jelen: ott állott a kulissza mellett mesterem és könnyes szemmel ölelt s szeretettel szorította meg a kezemet.

Góth Sándor közben öltözik s a föl-

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő 95 KOLCSÓN KÖNYVTARÁT

díg érő, nagy tükörben, amely kissé hátránt fekszik a falnál, elgondolkozva nézegeti magát, mintha csak odamélné magához azt a tizenhét éves fiatal legényt, aki a színiiskolából épen kiszabadulva leírt Debrecenbe, hogy a Nagy Galeottóban debütáljon. Elmosolyodik aztán és nevetős iróniával mondja:

Remek tükör ez. Olyan karcsúnak mutat, mintha csak most öltözék a Nagy Galeottóra.

Ez a kép lebeg a szemem előtt, — tér vissza aztán arra a jelenetre, amely mesterének kariatáit közt mutatta, — amikor fiatal tehetségekkel találkozom. Olyan őszinte szívvel igyekszem előreszítemi, amilyennel engem segített Nagy Imre.

Valentin és Gyöngyi voltak itt akkor a színigazgatók, az ő igazgatásuk alatt játszottam el sok nagy szerepet: Timár Mihályt az Aranyemberben, Hamletet, Romeot s játszottam az akkor divatos Muray Károly Huszárszerelm című darabjában, továbbá Csiky Gergely darabjaiban. A franciák közül játszottam Dumas, Sardou darabjaiban a seuseur-öket s ezekben a szerepeimben már előrevetette árnékát az elővendő bonviván.

Jutalomjátékomon 19 éves koromban játszottam a Hamletet. Debrecen nagy szeretettel álló drámai színésze, Mándoky Béla, aki már akkor nyugalmában volt, beírt hozzám és megölelt a Hamlet után s ma is megvan még az a kritika, amelyet dr. Bakonyi Samu írt rólam ez után az előadás után. Ez a kritika annyival kedvesebb nekem, mert dr. Bakonyi Samu írta meg rólam először, hogy nagy színészi karrier felé indulok Debrecenből. Elküldöm majd a Debreceni Független Újságnak a kritikát, hiszen tudom, hogy itt memórire szerették Bakonyi Samut.

Kik is voltak itt akkor velem? Gyöngyi Izsó, Balassa Jenő Hiday Sándor, Hunyady Margit. Ha nagyon gondolkodnék, sok, bizonyára ismerős nevet tudnék mondani.

Azóta sokszor jártam Debrecenben sok boldog estét töltöttem itt s ezek közül az volt a legboldogabb, amikor kezdő színésznőből egyszerre sztárrá avasztált feleségemet mutattam be a debreceni közönségnek. A Baccarat-ban. A tolvaj-ban léptünk föl és soha nem éreztük azt, hogy a közönség szeretete lankadt volna. Mindig hazajöttünk Debrecenbe, ismerős vagyok a környéken is és barátaimhoz annival nagyobb örömmel jövök látogatóba, mert Petőivel tartok a síkság, a Hortobágy szeretetében. A barátaim birtokán nyaralok, egész nap kiűn lovagolok a mezőn. Szerettem Debrecen is, azt a környéket is, amely körülötte még mindig a pusztai kimulófélben lévő romantikáját leleli.

LÁZROHAMABAN SZIVENSZURTA MAGÁT.

Budapestről jelentik: Kovács Gábor dr., Csikszereda volt helyettes polgármestere, a Kmetty ucca 18. számú ház földszint 2. számú lakásában két nap óta lázasan, súlyos influenzában feküdt. Tegnap este magas láza volt, később megnyugodott és elaludt, családja is nyugalmra tért. — Hajnali öt órakor gyanus zajra ébredtek a hozzátartozók. Beszéltek Kovács Gábor szobájába. Az ágy csupa vér volt. Kovács Gábor lázrohamban egy hosszupengéjű késsel szíven szurta magát és meghalt. Kovács Gábor dr. Csikszeredán helyettes polgármester volt, a román megszállás után költözött Budapestre, ahol közigazgatási szakiróval foglalkozott. A szerencsétlen szakiró mindössze 42 éves volt.

Liener műterme az ünnepek alatt reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

Saját gyártmányu mosó-szarvas és nappa bőrkecstyüt,

valamint glacebőr divatkecstyüt minden szín és kivitelben nagy választékban Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék

Schön Sándor

kecstyű-, kőtszer- és orvosi műszerárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

STEYR, TRIUMPH

stb. világ-márkás

kerékpárok

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre Katz Andornál, Piac ucca 83. Király ucca sarok.

Ujágót... és 95

Nyilatkozat

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:

A „Debrecen” című lapban azért, mert szová tettem, hogy állami elemi iskolákat az egységpárt részéről párhelyiségül használják fel, megjelent egy cikk, melynek a címe: „Az interpelláló mániában szenvedő Hegyemegi Kiss Pál újabb hőstette.”

Hegyemegi Kiss Pál.

A párt vezetősége és tagjai körében megütközéssel tárgyalták és élénken kommentálták a képviselőt ért támadást. Hegyemegi Kiss Pál képviselő, értesülésünk szerint, a párt tagjainak kívánságára már magáért a cikk címéért is büntető feljelentést tesz a „Debrecen” című lap ellen.

Változás a debreceni törvényszék bírói karában

Hirt adunk már arról, hogy Részler Ervin törvényszéki bírót az igazságügyminiszter a hajduböszörményi járásbíróvá elnökövé nevezte ki. Így megüresedett a debreceni törvényszék egyik büntető tanácsának elnöki széke, amelyet Jankovich Jenő törvényszéki bíró fog elfoglalni.

Jankovich Jenő rendkívül képzettségű jogász.

Jankovich Jenő helyét a Jenev-tanácsban dr. Tóth János törvényszéki bíró foglalja el, míg dr. Tóth János helyére a Részler-tanácsba dr. Bánvai József járásbírókat rendelték be. Az új beosztás május 6-án lép életbe.

Arverés városi lakásokra

Pénteken délelőtt a városházán nagy érdeklődés mellett tartották meg két városi lakásra a haszonbérleti arverést.

Az egyik lakás a Piac ucca 26-28. számú bérház harmadik emeletén van, négyszobás, parkettes, fűrdőszobával. A lakás több, mint 15 év óta nem volt festve, úgyhogy az árverési feltételek szerint a bérlőnek magának kell a festésről gondoskodni. — Az árverésen legelőbbet Kaposi Géza biztosító intézeti igazgató igért, évi 3200 pengőt.

A Szent Anna uccai bérházban a III. emeleten üresedett meg egy háromszobás lakás. Ezért Vargha Endre számvevő igért legelőbbet, évi 1810 pengőt.

Mindkét lakást május elsején kell elfoglalni, a bérleti szerződés két évre szól.

ERDŐS RENÉE LEGUJABB REGÉNYE !! MEGJELENT !!

AVE ROMA KÉT KÖTETBEN

AZ OSÓK ÉS IVADÉKOK CIKLUS BEFEJEZŐ RÉSZÉ!

ÁRA 12 P

KAPHATÓ HEGEDŰS ÉS SANDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN TELEFON 54.

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! Megbízható főnem gyapjú női és férfi szövetek csak WEISZ EMILNÉL legolcsóbban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.

Hat év alatt tíz milliárd lei állami pénzt sikkasztottak Oláhországban

Bukarest, április 26. A bukaresti állampénztárnál felidezet legutóbbi nagy arányú sikkasztásokkal kapcsolatban a Lupta című lap statisztikát közöl az 1923 óta az állami kárára elkövetett sikkasztásokról. Felsorolja a Monitorul Oficial, a hivatalos lap igazgatója által elsikkasztott 80 millió leitől kezdve az összes sikkasztásokat, de csak azokat, amelyeknél a kárösszeg több mint száz-

ezer lei. Az elsikkasztott összeg a lap statisztikája szerint a legutóbbi állampénztári sikkasztással együtt több mint tízmilliárd lejt tesz ki. A lap azt állítja, hogy a pénzügyminisztérium által megindított vizsgálat egyik célja az, hogy az elsikkasztott összegeket behajtsák azoknak, akik sikkasztásokban hűnösöltek, de vagyonuk van.

1933-ra várják a „modern naptár” életbeléptetését

Április 9-ike lesz husvétvasárnap dátuma

Budapest, április 26. Az egységes és egyszerű naptár megteremtése ügyében évek óta folyik a munka. Az ötletet a Népszövetség vetette fel és nagyon szívesen fogadták a különböző egyházak is. Az elgondolás alapja az, hogy

husvét ünnepének napját kell a naptárban határozottan leszögezni, ez megteremti a szükséges szabályosságot a többi ünnepek ügyében is. A husvét új dátuma előreláthatólag április 9-e lesz: ez a nap mintegy középszerűen az eddigi lehetőségeknek, mert a mai rendszer mellett husvét legkorábban március 22-re, legkésőbbben április 25-re

eshetnek. Ha április 9-et fogadják el, amint erre minden kilátás megvan, ezzel egy vasárnap dátumát is határozottan elfogadták, tehát minden év minden dátumáról előre és könnyen tudni lehet, milyen napra esik.

A tervezetben még egy érdekesség szerepel: a névtelen nap, amelyet mindig december és január közé iktatnak be, név nélkül.

A katolikus, protestáns és ortodox egyházak beleegyezésével valószínűleg 1933. évben lép majd életbe a reformált, új és egyszerű naptár.

A lőszerraktár körül folyt éjjeli lövöldözés ügye a katonai bíróság előtt

A debreceni honvédtörvényszéken pénteken tartották meg a főtárgyalást a nagyerdei katonai lőporraktárnál történt lövöldözés ügyében, melynek sebesültje lett Fodor Gábor II. gyalogezredbeli őrző. A megindult vizsgálat során az őrző az eladó elmondta, hogy az év február 7-én a nagyerdei katonai lőszerraktárnál teljesített szolgálatot három honvéddel.

A késő éjszakai órákban gyanus alakokat láttak ólálkodni a raktárak közt, üldözésére indultak, de azok elmenekültek.

Hiába kutatták át a környéket, nyomát sem leltek a gyanus alakoknak. Később uíra előkerültek és meghúzódtak a lőporraktár közelében lévő szalmakazalban. A katonák az ő parancsára elindultak, hogy bekerítsék a szalmakazlat és elfogják a gyanus embereket.

Felszólította őket, hogy adják meg magukat, mire azok gnyvos nevetéssel válaszoltak és kötekedve visszakiabáltak a katonáknak. A gnyvos nevetésre fegyverét használta és arra felé lött, ahol a sötétben bujkálókat tudta.

A golyó nem talált. A szalmában meghúzódnak egyike a lövés után felállt és elkiáltotta magát:

— Ha te nem találtál, majd találom én!

A kiállítás után lövés dördült el és a golyó a combjába fúródott. Ő sérülten a földre zuhant, a katonák lövöldöztek a gyanus emberek felé, de azok nyom nélkül elütköztek.

Az őrzővető vallomásaival szemben a katonai nyomozó bizottságnak az volt a véleménye, hogy csupán hallucinációról volt szó, nem voltak gyanus idegenek a lőporraktár körül és az összevissza lövöldözésnél az egyik katonának, Sári Istvánnak a golyója sebezte meg az őrzővetőt.

A bizottság jegyzőkönyve alapján a debreceni kr. honvéd ügyészség Fodor őrzővető ellen a közszolgálat megsértése miatt, míg Sári honvéd ellen pedig gondatlanságból okozott súlyos testi sérítés miatt emelt vádat.

A tárgyaláson nem sikerült bebizonyítani, hogy csupán vaklármáról volt szó és bizonyítékok hiányában felmentették a vádlottakat.

— Ruzicska gyermekienykecspeciál-ista műtérme ünnepe és vasárnap is hívta Piac ucca 32. Felvételük reggel 9-től.



Amerikában a közlekedési rendőr fehér köpenyt visel, hogy annál észrevehetőbb legyen.

Kisértettel akarta kiltakoltatni lakóját

Nádasér községben egy háziur sehogysem tudott megszabadulni egyik lakójától, tekintettel a lakóvédő törvényre. A háziur ravasz cselhez folyamodott. Egy kisértetbábút akasztott a padlásra és azt kötéllal rángatta esténként, hogy megfélemlítse a hurcolkodni nem akaró bérlőt. A házban lakó gyermekek és a bábúnás szomszédok esténként állandóan rémildöztek, de a bérlő csakhamar leplezte a kisértetet és feljelentést tett a ravasz háziur ellen.

Megmentették, mégis a Dunába ugrott egy bécsi leány

Bécsből jelentik: A Reichsbühne-n má délelőtt, mikor élénk volt a forgalom, egy huszévesnek látszó leány át akarta magát vetni a hid karfáján, de még idejében hozzá ugrottak és megakadályozták. Nagy tömeg gyűlt az életlen leány köré, a férfiak és nők igyekeztek lelkére beszélni, tudakolták buját-baját, egyszerre csak a leány utat tört magának a tömegen és egy ugrással belevetette magát a Dunába. Percek alatt eltűnt a hullámok között, hiába mentek utána csónakokon.

A fagykár akcióval foglalkozott a minisztertanács

Budapest, április 26. A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen Mayer János földművelési miniszter beszámolt a fagykár akcióval kapcsolatos vetőmaghitel sikeres lebonyolításával. A minisztertanács, mely ezután folyó ügyeket intézett el, este 9 órakor ért véget.

KIS GUMMICSÓNÁKON SZALLT AZ OCEÁNRA EGY AMERIKAI SPORT-EMBER.

Newyorkból jelentik: Green bostoni sportember egyszemélyes csónakon elindult Miamiól az újfundlandi partok felé. Az ut több, mint kétezer angol mérföld. A csónak sulya 75 font, hegyesorru, kormányát pedállal hajtják és alját gumival impregnált vászon fedi.

Legjobban

és legolcsóbban nyaralhat az ujjon modernül berendezett

Konyári Sóstó gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május 5-én megnyitlik. Vasuti kedvezmény.

Zománcozott edények

és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében

Debrecen. Telefon 6 és 15-48.

LENGYEL fest, mos, tisztít kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőzzel. Csapó u. 28. Batthyány. u.

MILODIN
ARCKENŐCSTŐL
50
csodaszép lesz az arc-
bőre
1 tégely 50 fillér
1 P. 45 1 50 P.

Egy sendes jubileum

hetven esztendeje annak, hogy Császár Ferdinánd megvette az első házát, amely után tíz évig dolgozott, hogy megnyíljon a suezai csatorna. Holvan ezzel elégedett már át is...

A suezai csatorna megépítésének idejétől számítva nagyon sok kisebb és nagyobb csatorna létesült a földtekén. A mérnöki tudomány egyre nagyobb jelentőségeket tulajdonított a vízierő kihasználásának, jóképen azonban a közlekedés szempontjából tekintettek rendkívül jelentősnek a csatornahálózat minél sürűbbé való tételét.

Időközben kiderült azonban, hogy az emberi számítás a jövőt csak egy igen rövid időre tudja pontosan beállítani. Alig valamivel többre, mint a Meteorológiai Intézet. A fejlődés nem egyenesen megszabott utakon halad, mert amint tapasztaljuk, ma már a nagy csatornaépítési terveknek ugyiszólván semmi jövője nincs. Lehetnek még nagy távolságok, amelyeket a földön egy-egy jól épített csatornával fogunk összekötni, hogy a közbeeső vidéket a csatorna vízzel tegyék termékenyebbé, a hálózatból azonban aligha lesz valami. A csatorna legtöbb célja, hogy mint rövid és megbízható közlekedési útként szerepeljen, illuzóriussá vált. Az automobil olcsóbb, a repülőgép és a Zeppelin pedig sokkal gyorsabb. Jelenleg titokban mindenki azon gondolkodik, hogy vajon megéri-e azt az időt, amikor repülőgépen tesz majd kör- és kéjtutást a föld körül, az Egyenlítő vonalát követve és az egész kirándulás a nyári vakációnak még csak a felét sem fogja felemészteni. Lehet, hogy egy-két évig ebben az ideológiában fogják ringatni magukat az emberek, hogy ezután a fejlődésnek ezt a vonalát is megtörje egy másik irányba.

győzi a gravitáció törvényét és mint a perzsa mesékben, egy várdszgyűrű segítségével, minden különösebb gépezet igénybevétele nélkül telemekednek a levegőbe és az ismeretlen erők kihasználása után pontosan oda repültek magukat, ahová éppen jól esik.

Ha majd így fog repülni az ember,

talán tíz-tizenöt év múlva, akkor majd mosolyogva fog letekineni a suezai csatornára az egy-kétezer magas régiókból, amely az emberi fejlődés szempontjából valamikor gigantikus vállalkozás volt, most azonban már csak szerény vízvezető ároknak a szerepét tölti be.

Nagysikerűnek ígérkezik a Stefánia Szövetség gyermeküdtetési akciója

A Stefánia Szövetség gyermeküdtetési akciójának kezdetén idegenkedtek a szülők attól, hogy gyermekeiket elbocsássák maguktól a Balaton mellé. Mikor azonban ennek az akciónak magyszerű megszervezettsége köztudomásra jutott, az akcióban való részvételre mind többen és többen jelentkeztek. A gyermeküdtetési akció iránt az elmúlt évben oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy az üdülőtábor szünek bizonyult és férőhely hiánya miatt igen sok jelentkező nem részesülhetett az üdültetés áldásaiban. Ez a körülmény arra indította a Stefánia Szövetség igazgatóját, hogy az üdülőtábor kibővítése iránt intézkedjék. A bővítési munkálatokat már megkezdtek és azok még májusban befejeződnek, ami által az üdültetési akció kiterjesztése biztosítva lesz.

Az ez évi üdültetésben való részvételre a jelentkezők már megkezdőd-

tek és már eddig is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Aki gyermekét az üdültetésre kívánja küldeni, jelentkezzen a Stefánia Szövetség helybeli igazgatójánál (Boesky tér, Népház.). Ajánlatos mielőbb jelentkezni, mert a beosztás csak így módon lesz biztosítható.

Az üdültetés alkalmával a gyermekekre állandóan 5 hivatásos játszónike ügyel s ezenkívül állandó orvosi felügyelet alatt is állanak s az orvos mindennapi vizsgálattal ellenőrzi a gyermekek egészségi állapotát.

Ahhoz az elsőrendű ellátáshoz, orvosi és védőnői felügyelethez mérten, amelyben a gyermekek részesülnek, jelenkéntelen összegbe kerül az üdültetés, melynek értéke a gyermekek egészségi és kedélyállapotában való változás tekintetében felbecsülhetetlen.

Junius végétől minden hónapban külön csoportok indulnak. Egy-egy csoport üdültetése négy hétig tart.

RADIO

A szövegben előforduló rövidítések: A = aszszonyoknak; E = előadás; F = fétólvadás; G = gramofonzene; Gy = gyermeknek; H = hírek; Hg = hangverseny; I = időjárás; Jb = jazzband; K = könyvszemle; M = mese; R = recitáció; T = tésede, közgazdaság; Z = zene.

SZOMBAT, április 27.
Budapest, 9.15: Gramofonhangverseny. 1. Verdi: A végzet hatalma, megnyitó. I-II. rész. (Berlini Állami Operaház zenekara.) 2. Glazounov: Valse de Concert. (Sanfranciskói szimf. zenekar.) De Falla: Spanyol táncok. 4. De Falla: Tüztánc. (Szimf. zenekar. 5. Auber: A makrancos hölgy, megnyitó. I-II. rész.

(Berlini All. Operaház zenekara.) 6. Mozart: Figaro házassága, megnyitó. (Berlini A. Operaház zenekara.) 7. Mozart: Cossi fan tute. 8. Halévy: Zsidónó. (Éneklő: Ezio Pinza, Sila Rigeur.) 9. Halévy: Zsidónó. (Ezio Pinza.) 10. Rossini: Szevillai borbély, megnyitó. I-II. r. 11. Donizetti: Lucia di Lammermoor Tuhe a dio Spiegasti. (Gigli.) 23. Donizetti: Lucia di Lammermoor, Tomb de' avi. (Gigli.) 13. Wagner: Bolygó hollandi, megnyitó. I-II. rész. 14. Verdi: Aida, O patria mia. 15. Verdi: Aida, Ritorna Giannini. 16. Verdi: Végzet hatalma. (Gigli és De Luca.) 17. Puccini: Bohémek. — (Gigli és De Luca.)

12.05: Hangverseny. Közreműködik: Beer Olga (ének), Fischer Anny (zongora). Zongorán kísér: Pongrácz László.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Bibó Lajos novellái: 1. Lebrada költő marad. 2. A kutya. Felolvassa: dr. Koncz Sándor.
5.10: Dr. Váhl Elemér: A kelet ókori orvo-



Az orleansi szűz győzelmének évfordulója.
Ötszáz évvel ezelőtt, 1429 április 29-én a domrémy-i egyszerű pásztorleány, Johanna vezetése alatt a franciák döntő győzelmet arattak az angolok fölött Orleansnál. Johanna később az angolok fogságába esett, akik mint boszorkányt 1431-ben máglyán megégették. 1450-ben újabb tárgyalás volt ügyében és 1456-ban, halála után ártatlannak mondták ki. Az egyház pedig póval később szentnek mondta ki. A két ábrázolásban a különböző korbeli művészek, mint harcos nőt, mint szentet örökítették meg.

MILODIN
POUDERT
a fiatal nők is örömmel használják. Nem felkötő, 1 dobez 80 fillér

sai Hippokratés haláláig.
5.40: Az Operaház férfienekkarának hangversenye a Studióból. Vezényel: Roubal Vilmos karigazgató.
6.45: Schrammelzene.
7.45: Vigjátékelőadás a Studióból. Marika. Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Zágón István. — Rendezi: Hegedűs Tibor, a Vigszínház rendezője. Utána körülbelül:
10: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés és löversenyeredmények.
10.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó.

Külföld.
Bács. 11: Hg. 5.30: Kz. 8.05: Hg. 8.40: E. Berlin. 4.30: Hg. 8: Vidám-est. 10: Tz. Belgrád. 4.20. Jz. 9.50: Dráma. 10.40: Z. Bern. 5: Hg. 8: Hg. 10.25: Hg. 10.40: Tz. Boroszló. 4.15: Tz. 8.15: Vidám est. 11: Tz. Brűnn. 6.05: Dalok. 7.15: Közv. 10.25: Nz. Daventy. 5.45: Tz. 7.45: Nz. 9: Hg. 11: Hg. Frankfurt. 4.35: Operarészletek. 6.10: Közv. 8: Tarka-est. Utána 12.30-ig Tz. Hamburg. 5. Kz. 8: Rádiójáték. 10.30: Tz. Kattowitz. 8.30: Közv. 10.30: Tz. Kassa. 7: Bohózat. 8.15: Hg. 8.55: Hg. Konstantinápoly. 6: Z. 8: Hg. Krakó. 8.30: Közv. Operett. 10.30: Hg. Laibach. 3: Hg. 9: Hg. 10.15: Közv.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 26-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Mihálka József—Larók Paula; Deák Sándor—Nagy Irén.

SZULETÉSEK.
Temesvári Gyula cipész leány Erzsébet; Székelyhídi Sándor npsz. leány Erzsébet; Tarr Endre szabó leány Róza Tóth Károly npsz. leány Margit; Varga András fm. leány Erzsébet; Juhász Péter csendőr fia Péter; Csanó Ferenc fm. leány Eszter és 2 törvénytelen újszülött.

Gyászrovat

Székely Gyula 16 éves, református. Temetése e hó 27-én, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Id. polgár Földi József 70 éves, református. Temetése e hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a Csapókeret, Apponyi ucca 49. számú gyászháztól a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Kocsis Katica 4 hónapos, református. Temetése e hó 27-én, délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Boriz László 78 éves, görög katolikus. Temetése e hó 27-én, szombaton délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Lokatos Imre 44 éves, református. Temetése e hó 27-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Vendég ucca 56. számú gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Sirkövek
minden másodban s kivételben legolcsóbban beszerezhetők
Hunyadi ucca 14.
Temetői munkát országos vállalatunk Terreket és rajzokat díjtalanul készíttünk.
Telefon 7-24

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG!
GRAMOFONLEMEZ UJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN
eddig még nem létező áron. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.50 10% + fényüzési adó
Angol gyártmányu gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.
TELEFON 54. SZÁM. **HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL!** PIAC UCCA 34. SZ.

latba adta a város
árosi egyenruha
szállítást

N en város tanácsa most foglal-
 egyenruházott városi alkalmos
nyári egyenruhászükséglet-
szerzésével. A szállításra ver-
gyalást hirdettek, aminek az
nyét dr. Vass Károly tanácsnok
ette. A tanács a szállítással deb-
 iparosokat bizott meg, akiknek
ánlata ár és minőség tekintetében
nt megfelelő volt.

6.1.7 ajánlat érkezett be: két
öt debreceni cégé. Buda-
heve akonfektio Ipar és Keres-
ps Fe és a Trunkhám Posztógyár
ást, ebből Szabó János, Csorba
onár István, Szédlák és Vá-
Hala a sapkákra Kotrás László

Hav a lot. A beküldött minák és ár-
tornát, ar zámokkal voltak megjelölve s
a Földy árosi tanács által felkért Szabó
kell szakértő teljes elfogulatlansággal
ának ette elő a maga szakvélemé-
lath

evé tanács úgy határozott, hogy a ru-
ón Csorba János debreceni szabó-
rtól, a sapkákat, keztyűket pedig
ots László sapkakészítő mestertől
eni meg az alábbi részletezés sze-
kon.

10. Vrs lenvászonból nyári egyenruhák
tesztől szolgák részére 59 darab, tisztí
vények részére 12 darab, gyalogkéz-
ho tők részére 18 darab, kocsisok ré-
re 7 drb., nyomdai alkalmazott ré-
te 1 drb., a világitási vállalati szol-
nak és kocsisok részére 4 drb., végül a
A jduórmester részére 1 drb. A 102 drb.
tena közül 14 drb. csizmanadrágos,
hely darabonként 18.99 pengőbe kerül,
le többi 88 pantallós, melynek ára dara-
bónként 19.39 pengő. Szállítja: Csorba
nános.

vi Zöldesbarna anyagból egyenruhák az
zdőörök részére 27 drb., a mezőörök
szere 12 drb., a lovaskézbésítők ré-
szére 12., a lovások részére 12 drb. A
hák darabonként 20.75 pengőbe kerül.
Szállítja: Csorba János.

Kék-fehér csikós egyenruha lengyel
nadrággal tüzoltók részére 47 darab,
16 pengőjével. Szállítja: Csorba Já-

1. Vitorlavászonból tüzoltócsövezetők
részére csuklya és köpeny 10 darab, 43
pengőjével. Szállítja: Csorba János.

12. A gazdasági kocsisok részére szük-
sleges sötétbarna posztót, valamint a
asutasok részére szükséges sötétkék
la tót nem rendeltek meg, mivel ezek-
mb nem kaptak megfelelő ajánlatot. A
egrendelésről később fognak gondos-
kodni.

13. Sötétbarna részére 3 drb. ruha, 23.90
pengőjével. Szállítja: Csorba János.

14. Szürke vászonból nyári egyenruhák
közti tisztasági vállalati alkalmazottak
részére 24 drb., 18.69 pengőjével, az er-
dei vasuti alkalmazottak közül fékező-
nek 2 drb., pályafelvigyázónak 1 drb.
ruhát rendeltek 18.79 pengőjével. Szál-
lítja: Csorba János.

15. Kotrás Jánostól rendeltek 109 drb. vi-
lágoskék posztósapkát 5.80 pengőjével,
8 drb. yasutas sapkát 4.20 pengőjével,
1 drb. barna posztósapkát 3.80 pengő-
vel és 24 sapkát a köztisztasági vál-
lat alkalmazottai részére 3.27 pengő-
vel, továbbá 12 darab lovászsapkát
50 pengőjével. Ezenkívül 31 pár kez-
t 2.30 pengőjével és 197 drb. nyak-
gélyt 0.55 pengőjével.

16. Kocsisok részére 2 munkaruhát
id uton fognak beszerezni, mivel erre
n kaptak ajánlatot.

17. A megrendelt egyenruhák, sapkák,
ztyűk és nyakszégelyek ára körül-
ül 8500 pengőt tesz ki.

18. — Állandó érdeklődés központja az a
önvörű fénykéniállítás, melyet a
okban állított ki Liener fényképész a
apó ucca 1. alatti kárátaiban.

Kalapiizem
Kalapjai a legszebbek és legolcsóbbak.
PIAC UCCA 9. SZÁM.

Megkezdik az adóhátralékok revízióját

A pénzügyminiszternek az a törvény-
javaslata, amely módot nyújt az adó-
hátralékoknak bizonyos esetekben tör-
tendő elengedésére, rövidesen törvényé
vállik. Bizva azonban abban, hogy ezt a
javaslatot az országgyűlés meg fogja
szavazni, a minisztérium máris meg-
kezdte annak a szervezetnek kiépítését,
amely az adóhátralékokat át fogja viz-
gálni.

Budapest székesőváros területére a
pénzügyminiszter az adóhátralékok át-
vizsgálására és törlesztésére külön minis-
teri biztosságot állított fel. A miniszteri
biztosság a főváros területén 37.000 adó-

alany kb. 25 millió pengő hátralékát
fogja megvizsgálni. A miniszteri biztos-
ság programja az, hogy 6 hónap alatt
szándékozik a maga munkáját lefoly-
tatni.

A vidékre a pénzügyminiszter nem
nevez ki külön miniszteri biztost, ha-
nem ott

az adóhátralékok átvizsgálását ma-
guk az egyes pénzügyigazgatóság-
ok, illetve adóhivatalok fogják el-
végezni.

Mihelyt a törvényt kihirdetik, a mi-
nisztérium rendeletileg fogja szabá-
lyozni az eljárás módját.

Tarka riport arról, miként döntötte meg Bécsben a magyar
származású Ledoifszky Géza karmester az időtávzongorá-
zás világrekordját

Bécs, április 26.
Büszkén jelenthetem, hogy legőztük
Amerikát. Eddig ugyanis Amerika tar-
totta a világrekordot a zongorajáték-
ban. Mától fogva azonban Bécsé a di-
esőség. Ledoifszky Géza nevű magyar
származású bécsi karmester, illetve je-
lenleg bárzongorás esütörtök este 8 óra-
kor a Continéntál-szálló nagytermében
leült a zongorához és elkezdett zongorá-
zni és zongorázott éjjel-nappal, át-
zongorázta esütörtök éjszakáját, a pént-
teki napot is a zongora mellett töltötte,
éjszakára sem hallgatott el Ledoifszky
zongorája, szombaton, amely napon pe-
dig a biblia szerint az ur pihent, ő pihe-
nés nélkül tovább játszott, a szombat éj-
szakát is végigmuzsikálta anélkül, hogy
egy percre elszundított volna és vasár-
nap is egész nap dögönyözte hangsze-
rét. Amikor vasárnap éjszaka 12 óra tíz
perckor lezongorázta leckéjét, aminél
többet ember egyhuzamban még nem
zongorázott, a Radeczky induló hang-
jai mellett szépen felállt a zongora mel-
lől és ezzel a 76 órás játékkal megte-
remtette a zongorajáték világrekordját.
A zongorajáték terén az eddigi rekordot
egy amerikai Kemp nevű bajnok tar-
totta, aki 75 óráig játszott egyfolytá-
ban, igaz, hogy közben kétszer elájult
és teljesítményéért 10.000 dollár jutal-
omban részesült.

felébreztük. Ez a kínai büntetés jutott
eszembe, amikor megláttam Ledoifszky
Gézát inguiban a zongora mellett, ak-
kor már a harmadik éjszaka nem aludt.
A régi világban, amikor még a három
napos mulatozások nem voltak ritkák,
megfizethetetlen lett volna egy ilyen
zongorista. Beállhatott volna Bécská-
ban valamelyik cigánybandába. De most
már elkésett. Ott sem mulatnak már
három nap, három éjjel az emberek.
Ledoifszky különben is nem fiatalember,
ötvenéves, már nem igen van ideje
pályát változtatni. Nagyszerűen bírja,
— mondja Barbai ur, az Artista Egye-
sület elnöke. — olyan friss, mintha most
ült volna a zongorához. Jön a borbély



Ledoifszky Géza zongorista.
Új világrekordot teremtett a zongorá-
zásban: 76 óráig zongorázott egyfolytá-
ban és ezzel megdöntötte Kemp Ervin
75 óras rekordját.

és megborotválja Ledoifszkyt, aki köz-
ben is zongorázik. Sötét évre sem szak-
kit magának időt. A felesége eteti, mint
madár a fiókáit és miközben kompótot
eszik, tovább fűtögeti a billentyűket. Az
asszony cigarettát dug a szájába és
meggyújtja, mire Ledoifszky udvariasan
rázendít: „Ich küsse ihre Hand Ma-
dame” című dalra. Egyébként is Ledoif-
szky né is rekordot javított a hitvesi
szolidaritásban. Egy percre sem moz-
dult el a férje mellől. Pedig milyen
nagy szerű alkalom egy asszony számá-
ra, hogy egy kisse a tilosba kalandoz-
zon... A férj három nap és három éjjel
nem kelhet föl a zongora mellől.

A bajnok nem törődött semmit a kül-
világgal, nem törődött azzal, hogy ami-
kor zongorához ült, méz Seipel volt
kormányon és mire feláll, már dr. En-
derből sem lesz Ausztria kancellárja.
Az első nap délutánján sakkozott is a
zongora mellől. A közönség, amelynek
ösidők óta cirksz és kenvér kell, ezer
és ezer számba tödelt a Continéntal
nagytermébe, ahol a gladiator inguiban

küzdött vadállataival, az álmosággal és
a fáradtsággal. És végül is győzött. A
hetvenhat órát lezongorázta, mint a
pnty, anélkül, hogy összeesett volna.
Vasárnap éjszaka 12 óra tíz perckor
Barbai elnök kijelentette, hogy Ledoif-
szky Géza felállította a zongorajáték
világrekordját.

Eljen! Hurra! — zúgta a tömeg. Le-
doifszkyt elhalmozták babérokoszorúkkal
és virágokkal. Aztán hazavitték és le-
fektették. Most alszik a babérai. A la-
kásában nem szabad zongorázni.

HIREK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG
telefonszámjai:
Kiadóhivatal 18
Fiókiadóhivatal és kölesönkönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 10-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

— Vasárnapi istentiszteletek a refor-
mátus templomokban. 1929 április 28-án.
Az istentiszteletek sorrendje a követ-
kező: A Nagytemplomban délelőtt 10
órákor Papp Imre, délután 5 órákor
Márki Kálmán, a Kistemplomban dél-
elött 9 órákor Hegedűs Kálmán, 11 óra-
kor Szele György, délután 5 órákor
Módis László, a Kossuth uccai templom-
ban délelőtt 10 órákor Madar Zoltán,
délután 5 órákor Madar Zoltán, az Ár-
pádtéren délelőtt 10 órákor és délután
3 órákor Magyar Bertalan, az Ispoly-
ban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc,
délután 5 órákor Nagy Sándor, a Ho-
mókkertben délelőtt 10 órákor Nagy
Sándor, délután 3 órákor Kovács L.
Szilárd, a Szegényházban délelőtt 10
órákor Módis László, a Nyulasbarakk-
ban délelőtt 10 órákor Tantó Sándor, a
Kollégiumi Oratóriumban délelőtt fél 12
órákor egyet, istentisztelet, a Kossuth
uccai templomban délelőtt fél 9 órákor
ifj. istentiszteletet tart Mezei Béla, a
Nyilastelepen délután 3 órákor Papp
Gábor, a Csapókkertben délután 3 óra-
kor Gerda Sándor, Haláp: Kántor Jó-
zsef, Ondód-Kádárdülő: Halász András.
Szombaton délután 3 órákor a vagon-
gvárban Urav Sándor.

— Baltazár püspök Budapesten pré-
dikál. Dr. Baltazár Dezső püspök ápril-
is 28-án, vasárnap délelőtt 10 órákor
a budai református templomban (II. Szi-
lgyi Dezső tér) prédikál.

— Amatőrök felvételét kidolgozza,
másolja, megnyitásokat készít Berzoki foto-
börze, Piac ucca 38.

— Április hó 28-án, vasárnap lesz az
ipartestület évi rendes közgyűlése. A
debreceni ipartestület a következő meg-
hívót bocsátotta ki: „Meghívó a debreceni
ipartestületnek 1929. évi április hó 28-án,
vasárnap délelőtt 10 órákor saját díszter-
mében tartandó armincadik évi rendes
közgyűlésére. Targysorozat: 1. Elnöki je-
lentés. 2. Előjárósági jelentés a testület
1928. évi működéséről. 3. A testület 1928.
évi zárszámadásának betérjesztése, számvizsgáló
jelentése és határozathozatal a
zárszámadás felett. 4. Az 1929. évi költ-
ségeloirányzat megállapítása. 5. Ötven
előjárósági rendes és ötven póttag vá-
lasztása. 6. Három számvizsgáló válas-
tása. 7. Tanonvizsgáló bizottsági elnö-
k, alelnökök, tagok, valamint iparos- és
mestervizsgáló bizottsági tagok válas-
tása, illetőleg a bizottságok kiegészítése.
8. Esetleges indítványok. A rendes köz-
gyűlésre ezuton hívja meg Debrecen vá-
ros iparosságát Debrecenben, 1929. évi
április hó 5-én tartott rendkívüli előjáró-
sági ülésből Varjassy Imre ipartestületi
elnök.”

— Az 1929. évi teljes lakásrendelet hi-
vatalos szövege megjelent és kapható He-
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.
Ára 60 fillér.

— Motorosok kirándulása a Tátrába.
A debreceni motorosok pünkösdkor ki-
rándulást akarnak tenni a Tátrába.
Azok a debreceni motorosok, akik a
Tátrába akarnak menni, az utazáshoz
szükséges irataikkal jelentkezzenek ápril-
is 29-ig Miklós Sándornál Műszaki és
Kereskedelmi R.-t., Hunyadi ucca.

— Valóságos művelés Varga fonykő-
pez új híradatait megismerléni. Piac u. 7.

Börönd és bördiszmuárut
szak képzett bördöndösmesterműi vállal-
lati beosztással
FEUERMANN bördöndösmester
(PIAC U. 20.)
Debrecen, Hunyadi u.

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VÁSÁR !!
Hölgyeknek
1 pár Bamberg selyemharisnya — 3.95 P
1 pár orgona selyem flór harisnya — 2.80 P
Uraknak
angol szövetségjajdonságokból mérték után ruhát készíti
MOSKOVITS Piac ucca 11.
Telefon 11-72

— Felhős, csapadékra hajló idő. A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án délben 12 órakor: Hazánkban a hőmérséklet tegnap kissé emelkedett, de az idő hűvös volt. Eső többhelyütt esett, itt-ott az öt milliméter meghaladó mennyiségben. Prognózis: Inkább felhős és csapadékra hajló jobb idő lényegtelen hőváltozással.

— Szabó Imre budapesti fásori lelkész előadása a Bethlen Gábor Körben. A debreceni Bethlen Gábor Körben szombaton este fél 8 órakor Szabó Imre, a budapesti fásori templom kiváló lelképsztorát tart előadást. Vasárnap délelőtt Szabó Imre az egyetemi istentiszteleten tart egyházi beszédet.

— Fekete-Nagy Béla volt kolozsvári polgármester tragikus halála. Kolozsvárról jelentik: Sulyos vesztés érte Kolozsvár magyarságát Fekete-Nagy Béla volt helyettes polgármesternek, a magyar társadalom egyik kimagasló vezető egyéniségének hirtelen, tragikus halálával. Fekete-Nagy Béla hosszú időn át volt Kolozsvár helyettes polgármestere és évtizedeken keresztül előkelő szerepet játszott a város politikai és társadalmi életében, sőt mikor 1910-ben Kolozsvárott is megalkult a munkapárt, a város egyik kerületében eredetileg őt jelölték az egyik mandátumra. Fekete-Nagy Béla azonban megmaradt a város élén, amelyet hosszú időn át hűségesen és nagy eredményekkel szolgált. Nyugalombavonulása után, mint a kolozsvári magyar klub igazgatója fejtett ki értékes munkálkodást a magyar társadalom javára. A klubban pár nappal ezelőtt rosszul lettől panaszkodott és hazasiert, de alig tette be maga mögött az ajtót, összeesett és elvesztette eszméletét. A mentők kórházba szállították, de utközben meghalt. Halála sulyos vesztés nemcsak Kolozsvár, hanem egész Erdély magyarságára, amely őszinte részvétellel értesült Fekete-Nagy Béla tragikus elhunytáról.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytípusokat készít Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.

— A térszen körűl. Debrecen város tanácsa egyik legutóbbi üléséből átirat a honvédségre, hogy a honvéd zenekar úgy, mint békében is volt, a térszen a Nagyerdőn tartsa meg. Sipos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok most arról értesítette a tanácsot, hogy a honvéd zenekar nyáron minden vasárnap délelben a Nagyerdőn tart térszenét. A tanács ezt a megoldást nem tartja helyesnek, hanem először is azt kéri, hogy a honvéd zenekar a várossal kötött megállapodás szerinti ne egy, hanem két térszenet adjon minden héten, a térszenet pedig ne vasárnap délelben, hanem hétköznap délutánokon tartsa meg a Nagyerdőn, esetleg az egyiket a belvárosban.

— Égő tüzozslopoként szaiadgált a felrobbant niirnbergi ceruzagyárban huszonöt munkásleány. Niirnbergből jelentik: Az itteni Staedler-féle ceruzagyárban tegnap délután borzalmas robbanás történt, amelynek már eddig 8 halottja és 11 sulyosan sebesültje van. A hatóság vizsgálat még nem tudta a robbanás okát megállapítani. Néhány nap óta új ceruzalakkal kísérleteztek abban a munkateremben, ahol a robbanás történt és igen valószínű, hogy az új lakban lévő alkoholos termék okozta a robbanást. Más verzió szerint a munkateremben egy lakatos is dolgozott, aki olvasztótégelyével tulságosan közel ment a könnyen gyúlékony lakkiestékhez. A felrobbant munkateremben csupa fiatal leány dolgozott, akik közül a legidősebb 19 éves volt. Szemtanuk elbeszélése szerint a robbanást követő tíz óráig hirtelen keletkezett, hogy alig tértek magukhoz az első iedelemben a munkásnők, máris valamennyiük ruhájára ádapsótt a láng. Égő tüzozslopoként szaiadgáltak fel-alá a munkateremben, egy részük már nem tudott kijutni a lángban álló teremből és ezek a fojtó füstben eszméletlenül estek össze. Összesen 25 munkásleány sebesült meg. Közülük 4 olyan sulyos égési sebeket szenvedett, állapotuk reménytelen. Az egyik sulyosan sebesült munkásleány az éjszaka folyamán már belehalt sérüléseibe. A nyolc halott közül csak négynek a személyazonosságát tudták megállapítani, míg négy holttest teljesen korommal égett.

— A halott Ady Lőrincnek átszúrták a szívet. Zilahról jelentik: Ady Endre édesapja Ady Lőrinc hetvennyolc éves korában hétfőn hajnalban elhunyt érmindszenti kúriájában. Asztma kínozta már régebben az öreg urat. A temetés tegnap délután folyt le nagy részvét mellett. Ady Lőrinc még életében átok alatt hagyta meg Balássy Miklós földbirtokos barátjának, hogy elhalálózása esetén eltemetése esetén a szívet szúrják keresztül, mert nem akar tetszhalottként a földbe kerülni. Akaratához képest a család felkérésére dr. Schiffler tasnádi orvos átszúrta a halott szívet. A ravatalt a kuria udvarán állították fel, az özvegy Ady Lajos karján jött ki a gyászhalzból. Bereczky József, a tasnádi vak lelkész mondott szívekhez szóló gyászbeszédet, a temetőben Magyary Domokos érmindszenti lelkész bucsúztatta.

— Felmentett a törvényszék egy gazdálkodót a közokirathamisítás vádiá alól. Ulveczky János püspökladányi gazdálkodó ellen közokirathamisítás miatt eljárás indult a debreceni törvényszéken. A vád szerint a gazdálkodó az édesanyja tulajdonában volt ló járattalvetét a maga nevére hamisította. A debreceni törvényszéken a Serly-tanács pénteken tartotta meg az ügyben a tárgyalást és felmentette a vád alól a gazdálkodót, mert nem nyert igazolást a vád. A terhelő tanúról kiderült, hogy haragban van a vádlottal és nem fogadták el a vallomását.

— Elveszett iratok. A rendőrségen jelentette Faller Gusztáv dr. orvos, hogy a Simonyi ut 19. száma alatt lévő lakásától a Bárczy uccáig vezető uton elvesztette az iratok tartalmazó tárcsáját. Az iratok reá nézve nagyon fontosak és kéri a megtalálót, adja be a rendőrségre, vagy a lakására Simonyi ut 19. szám alá.

— Sulyos testisértéssel vádoltak egy közlegényt. A honvédtörvényszék Debrecenben pénteken délelőtt tárgyalta Nagy Sándor 11. gyalogezredbeli közlegény ügyét, akit a katonaiigyezség csalással és sulyos testisértéssel vádolt. A közlegény ellen Csabai Erzébet eselédleány tette meg a feljelentést és elpanaszolta, hogy a közlegény házasságot ígért neki és 20 pengőt is kicsalt tőle, majd összeesett velet és a Baross uccai lakásán megverte sulyosan. A tárgyaláson a vádat nem tudták igazolni és a közlegényt felmentették.

— Meghalt egy 101 éves ember. Hódmezővásárhelyről jelentik: Hódmezővásárhelyen meghalt Ambruzs Sándor földműves, aki 101 évig élt. Négy gyermeke, 12 unokája, 4 dédunokája és 3 ükunokája gyászolja.

— Öngyilkos uriaszony. Szolnokról jelentik: Töbel Ferenc cukorgyári igazgató felesége forgópisztollyal mellbelölte magát és azonnal meghalt.

— Zita haliárvaház cserkészcsapatának zászlószentelési ünnepélye. A Zita hadiárvaház 962. sz. „Szent Vince” cserkészcsapata 28-án, vasárnap délelőtt tartja fél 10 órakor a róm. kath. Kalazanci Szt. József reálgimnázium udvarán zászlószentelési ünnepélyét. A zászlóanya Ferjentsik Ottóné a holnapi napon érkezik Debrecenbe. A zászlószentelési ünnepséget megelőzőleg ünnepélyes felvonulás lesz a hadiárvaházról a kath. gimnáziumhoz. Gyülekezés reggel 8 órakor az árvaháznál (Péterfia u. 72.). Indulás pontosan fél 9 órakor. Menetrend: 11. honvéd gyalogezred zenekara, a II. cserkészkerület cserkészcsapatai, az ünneplő cserkészcsapat a megszentelendő zászlóval, védnökök kocsisorba. A felvonulás utvonala: Péterfia, Piac, Kosuth, Bathvány uccán át Szentanna ucca. Az ünnepségen számos már jelzett védnöki előkelőségén kívül megjelenik a lánglelkű cserkészöltő, dr. Sik Sándor, a Magyar Cserkészszövetség tb. elnöke is, aki személyesen fogja kivenni a kis hadiárva cserkészektől a fogadalmat az új zászlóra. A rendezőség ezuton is kéri a nagyérdemű közönségnek az ünnepségen való szives megjelenését, valamint az özszes debreceni cserkészcsapatokat, hogy az ünnepélyes felvonuláson a zászlókkal és őrsi zászlókkal együtt minél nagyobb számban sziveskedjenek.

Aranyeres bajoknál, béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizezési inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési roham eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású Ferenc József vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárrnyi mennyiségben rendelik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Megváltást szenvedő birtokosok figyelmébe! A földbirtokreform pénzügyi lebonyolítása tárgyában közzétett miniszteri rendeletek alapján teendő bejelentésekkel kapcsolatos kérdésekben és az őket megillető kielégítési módokat különböző válfajait tartalmazó, a Gazdák Országos Propaganda Szövetsége által kibocsátott tájékoztató dr. Földes Mór fővárosi ügyvéd szerkesztésében könnyen áttekinthető vaskos füzet megjelent. Ára 3 pengő. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Ruzicska fotoszalon minden vasárnap egy új kirakatot állít kék Plac ucca 32. szám alatt.

— A Zion debreceni betegsegélyző egyesület f. hó 28-án, délelőtt 11 órakor tartja XXXVIII. évi rendes közgyűlését az izr. hitközség József kir. herceg u. 26. sz. alatti tanácstermében.

— Valóságos műelvezet Varga fényképész új kirakatait megzemlélni. Piac u. 7.

— RÁDIO ÉS ALKATREZSEK legolcsóbb beszerzési forrása Molnár Testvéreknél, Nagytéplomnál. Telefon 7-27.

SZÍNHÁZ MŰVESZET

MUSOR:
SZOMBAT este: **A Noszty-fiu esete Tóth Marival. Góth-pár bucsújátéka.**
VASÁRNAP délután: **Régi nyár. Kovács Terussal.**
VASÁRNAP este fél 8 órakor: **Eltörött a hegedűm.**
HÉTFŐ este: **Csókpirulák. Bohózat. A) bérlet. Csak felnőtteknek!**
KEDD: **Csókpirulák. Bohózat. B) bérlet.**
SZERDA délután 3-kor: **Sybill. Ifjúsági előadás.**
SZERDA este: **Csókpirulák. C) bérlet.**
CSÜTÖRTÖK délután: **Ida regénye. Vigjáték. Zóna-előadás.**
CSÜTÖRTÖK este: **Csókpirulák. Csak felnőtteknek. D) bérlet.**

Góthék az Olympiában

Pénteken este kezdte meg Csokonai-színházbeli vendégszereplését a Góth-pár Molnár Ferenc Olympia-jában. Góth Sándor Plata-Ettingen figurájában mutatta meg — hosszabb idő múltán ismét — Debrecenben olyan szívesen és szeretettel méltányolt kitünő művészetét. Pompás metszet ez a tábornokfigura a félmultból, olyan ragyogóan stílusos, hogy jobban éreztetni a kor levegőjét és jobban magyarázza a szellemét kötetnyi tanulmánytól, Ahogy beszél, feszes kedélyességgel, császárímadatának gyermeki áhítatában, összeolvastva az udvari ember és a megcsontozó katona pózait, lehetetlen elfelejteni ezt a pompás alakot, Conrad-maszkját, hangjának meghatott recsegését, egy-egy apró gesztusát, megszokásszerűen finom leereszkedését, aranyos korlátoltságát és mégis arisztokratikus előkelőségét, az egészét úgy, ahogy van: a császár hadsegédét. — Góthné Kertész Ella Plata-Ettingenneje a leg-áprőbb részletekig kiegyensúlyozott, igen rutinos, nagyon biztos alakítás. (bl)

SZIGETI JENŐ BUDAPESTRE SZERZŐDIK.

Szigeti Jenő, a debreceni színház kiváló művésze, nem egy alakításával hivta már fel a Debrecenbe látogatott budapesti színházi előkelőségek figyelmét. Az utóbbi években nem is egyszer kapott már szerződötési ajánlatot Szigeti Jenő Budapestről, de ezek a szerződötési tervek mindig meghiusultak valami módon. Most két ajánlatot kapott Szigeti Jenő, az egyiket a Magyar Színházról, a másikat a Vigszínházról. A kettő közül a Magyar Színházról érkezett az előnyösebb s valószínű, hogy Szigeti Jenő ezt fogja elfogadni. A debreceni közönség, amely

páratlanul lelkes tapsokkal hálálta Szigeti Jenő minden fellépését, bizonyos értelemben a nagyszerű színész újabb sikerét várja.

TIMÁR BEMUTAKOZASA SIKERULT BUDAPESTEN.

Timár Ila, a debreceni közönség huzartendéig dédelgetetten kedves primadonnája, mint ismeretes, Budapestre szándékozott a Belvárosi Színházhoz a Libavásár című operett primadonna szerepének eljátszására. Pénteken este volt a bemutatója s ezen a legelső előadásán a legelső sikerrel aratta Timár Ila. Mire elismerően ír szép énekéről s a következőket írja róla: 862-b után:

„A női főszerepet a vidékről eszű Timár Ila játssza, akinek kelleme és gesztusa s a magas fekvésekben is kalmaros hangját az operettszínpadra és örömmel lehet üdvözölni. Színjátékában azonban még nem tudja magasztalást jelentéknnyé tenni, igaz, hogy szerepe sem nagyon ad alkalmat.”

AZINHÁZI BUDAPESTI HIRÓ

Zsolt ház lelkes közönségét a Sándor 872-b

peite tegnap este Molnár Ferenc Sándor pia című világhírű vigjátéka a Góth-pár vendégjátékát. Mvész forró tapsok köszöntés helyettesítésével felvonások végén u. 16. dott. Igazi élmény volt mindegyikük számára a Góth-pár páratlan előadása és disztigvált eszközök alkalmazása. Forró innepi est felemlékével távoztak a színház mezejéről, akiknek alkalmuk volt a színház illusztris művészeinek jászárjában gyönyörködni. Moste 8 órakor bucsúznak a debreceni Góthék Mikszáth-Harsányi legbárbabb magyar színjátékában, A Noszty fiu esete Tóth Marival című vigjáték keretében amikor is Góth Sándor játsza Koperczkyt, Góthné pedig Tóthmét, Babenyit Tamás Benő régi nagyszerű alakítás. Még délelőtt siessen helyet a Góth-pár Holnap, vasárnap délután fél 4-kor Kovács Terussal. Régi nyár.

Holnap, vasárnap este 8-kor Kovács Terus, Unger főszereplésével: **Eltörött a hegedűm.**

Hétfőn A bérletben felelv. ház a Csókpirulák című francia hely. melynek főszerepeiben u. 16. Marian, Vajai Magda, Thuróczy, bián, Szigeti Jenő, László Gyula fel. Serdülő gyermekeknek tilos nézni a Csókpirulák előadását.

Sybill ifjúsági előadásul szerdán délután 3-kor!
Ida regénye zóna-előadásul csütörtök délután 3-kor!

MOZI Vigszínház

Az idény legmonumentálisabb filmalkotása!
Lubitsch Ernő világhírű rendezése! Főszerepben: Emil Jannings, Lewis Stone és Florence Vidor.
OROSZORSZAG
Alfred Neumann világhírű történelmi drámája 10 felvonásban.
Kisérő: Paramount Híradó. Hárem rózsája, bohózat.

Apolló

Kacagó est!
Harold Lloyd idej egyetlen vigjáték-attrakciója!
A GYÁVA HÖS akhat.
Egy nyulszívű oroszlán küzdelme a renegő galambokkal 8 fejezet.
Kisérő: Fox Journal, Sok hiúhómiért, Elvesztettem a combinét, bol

Uránia

Közkívánatra! Világ
Főszerepben: Renée Andorée és Gilbert.
KOZÁKOK
Kaukázusi történet 12 felvonásban.
Megelőzi:
A BETYÁRCSINY
Komédia 6 felvonásban.
Főszerepben: George Bancroft, Hughes és Mildred Davis.
Előadások kezdete: hétköznap 6 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 ó

szmúárut
böröndösmester
(PIAC U. 29.)

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FÉLADATOK: FŐKIALAKÍTÁSI... TALONKAM: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49...

Levelezés Autó Barmelyik napon szombat, vasárnap kivételével a megszokott időben magával lehetek. 6101-b

Független asszony vagy leány ismerettségét keresem, akivel szabad óráimat eltölthetném. Leveleket „Független” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérlek.

Házasság Férjhezmenének gazdalcányok, hadiárvak, özvegyek. 10-30-40-60, nyolcvanhaldas tanyásbirtokkal, 5-10-30, nyolcvanezer pengő készpénzhozománnyal. Összes férjhezmenendőről válaszbélyegért kimutatást küld Kincses kisgazda, Orosháza. 6117-b

Huszonnolc éves volt gazdatiszt, atyja üzlet-társa, nagyobb örökség várományosa, megfelelő hozománnyal nőülne. Ajánlatokat „Alföldi városba” jellegre Független Újság kiadó-jába kérek. 6120-b

30-40 év közötti korrekt férfi, ki házias jó feleséget hozománnyal elvehet, írjon „Arva” jellegre a kiadóba. 3044-a

Szolid intelligens 26 éves főpincér házasság céljából megismerkedne háziasan nevelt lánnyal. Magasak nem érdekelnék. Levelet kiadóba: „Barna fiu” jellegre. 847-b

Megnősülne előkelő állású keresztény uriember, elvenne kimonodott urinót negyvenig. Férjhezmenne fiatal keresztény özvegyasszony lakással, örökséggel önálló iparoshoz, vasutashoz, gyermek nem akadály. — Benőszülne izraelita fiatalember rőfös vagy cipőüzletbe. Férjhez menének kisebb-nagyobb hozománnyal izraelita urilányok iparoshoz, kereskedőhöz, tisztviselőhöz. Keresztény urileány hozománnyal tisztviselőhöz. Férjhez menne izr. urinó hozománnyal nyugdíjas — vagy biztos megélhetésű uriemberhez hatvan évesig. Érdeklődni lehet Ügynökségnél, Batthyány 13., az udvarban. 6088-b

Kiadólabái Kiadó szépen butorozott szoba. — Piac 58., II. lépcső, I. 18. 6126-a

Uccai különbejáratu kényelmesen butorozott szoba kiadó. — Arany János u. 21. 6127-a

Csinosan butorozott kétágyas udvari szoba egy, esetleg két hölgynek május 1-ére kiadó. Fűvészkert uca 22. sz. 6124-b

Központban csinosan butorozott világos nagy uccai szoba, fürdőszoba használattal két ur részére kiadó. Hatvan u. 1., II. em. 17. a. 6050-d

Egy egyszobás konyhás lakás elzárható gépkocsi garage-val elsejére kiadó. Miklós 51. 6113-c

Különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. Első keresztépület. 6129-a

Elegánsan butorozott különbejáratu szoba, előszoba, fürdőszoba kiadó. Hatvan u. 50. Fohn. 6118-c

Butorozott szoba kiadó. Király u. 5., II. emelet. Telefon 9-61. 869b

Szoba, műhely kiadó, nagy ajtó eladó. Péterfia 9. 878-a

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Péterfia 39. 6115-b

Egy szoba, konyha, speiz május 1-re kiadó. Tanító u. 13. 3033-a

Nyári vagy állandó lakás kiadó. Értekezés: Poroszlai-ut 10. Telefon 273. 3041-b

Tágas szép butorozott uccai szoba 2 ur, esetleg fiatal párnak is kiadó. Török Bálint-u. 14. 6104-c

2 szoba konyha és két világos pince május 1-re kiadó. Péterfia 30. 866-b

Tisztviselőnő lakótársnak keresek. Szent Anna 14. Értekezni Angol Királynő kávéházban, — kasszában. 6102-c

Tisztviselőnő lakótársnak keresek. Szent Anna 14. Értekezni Angol Királynő kávéház kasszában. 3043-b

Kiadó két szobás lakás parkban, nyitott és zárt verandával. Károly Ferenc József ut 52. sz. 3029-c

Egy egyszobás, konyhás lakás és elzárható gépkocsi garazssal elsejére kiadó. Miklós ucca 51.

2 szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba, faskamarás lakás kiadó május 1-re. Széchenyi-ut 13. 855-c

Kiadó egy vagy két ur részére szép világos nagy szoba fürdőszoba használattal, a központban azonnalra. Cim a kiadóban. 7657-c

Piac ucca legjobb helyén 4 szobás lakás központi fűtéssel és minden komforttal augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni: Piac ucca 34., könyvkereskedésben. 7605-c

Ellátás Izletes olcsó házikoszt kapható, ki-hordásra is. Thaly Kálmán u. 4. 768-a

Vétel Régi pénzeket, könyveket, bélyegeket veszek. Mester ucca 12. 5838-d

Boltberendezést kisebb fűszerüzletbe keres Deutsch Albert és Fia. 6123-b

Pénz Zálogkölcsonőket folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zalogház, Hunyadi ucca 14. 198

Ülőberesok Született német nő, ki tökéletesen főz, süt, perfekt varrónő, éves kitűnő bizonyítványokkal, házvezetőnő, vagy szakácsnői állást vállalna uradalomban, vagy uriháznál. 7468-c

Magános férfiakra háznál mosnák, vasalnak. Nagy Pál ucca 11. Péterfia uccai temetőnél. 3034-a

Megbízható férfi kaucióval pénzbeszedő, raktárnoki, felügyelői vagy más bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. 3035-a

Pénzbeszedő vagy hasonló állást keres nyugdíjas csendőrtisztlyettes. Kaucióval rendelkezik. Cim a kiadóban. 6097-a

Fürdőbe vagy szállodába egy intelligens urnő ajánlkodik mint szakácsnő, vagy felügyelőnő éves bizonyítványokkal. Cimet a Független Újság kiadó-jába kér. 6069-b

Egy idősebb urinó ajánlkodik egy idősebb intelligens uriemberhez, mint házvezetőnő. Cimeket a Független Újság kiadóba kérem beadni. 6070-b

Házvezetőnő, perfektlű főz, baromfi és tej kezelésében gyakorlott, vidékre ajánlkodik. Ajánlatot kér „Házvezetőnő” címre a kiadóba. 2290a

Mindenes házvezetőnő hosszu bizonyítványval kevés fizetésért kis gyermekkel együtt elmenne keresztény uricsaládkhoz elsejére vidékre is. Veres ucca 21., 3. ajtó, balra. 803-c

Ingatlan 5 hold prima fekete szántóföld város szélén sürgősen eladó. Kossuth 59. 876-b

Eladó egy házhely Mester uccai sorompónál, vasöntöde mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3019-a

Eladó Budai Ézsaiás ucca 22. számu 2 lakás, 5 szobás családi ház. Bővebbet Jóna és Jóna drogéria, Kossuth u. 6. 813-e

Kiadó vagy eladó egy hold körülkerített konyhakertszeti nagyon jó fekete föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhíd mellett, Bihari-telepen villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3018-a

10-30 hold földet, közel a városhoz vagy állomáshoz keresek bérbe tavaszi veteménynek. Lehet kiszántani való buzaföld is. Cim a kiadóban. 2486-b

Eladó Gólya u. 9. sz. jókarban álló ház három rendbeli lakással, május 1-re az összes átadandó. 6099-a

Kiadó 10 hold föld a hosszupályai uton, az erdőszélén, amely eklézsia-föld, szőljvel van osztva, őszi rozsvetéssel, épülettel, 9 esztendőre. Értekezni idős Gömörinél. 6092-a

Villa Nagyerdő alatt, adómentes épület, olcsón eladó. Sipos építésmérnök, Csapó u. 23. sz. Telefon. 3027-c

Eladó két darab 300 négyszögöles házhely Tégláskert, Balogh Mihály ucca 8. szám alatt olcsón. 3023-b

Eladom Péterfia uccai házamat. — Megbízottam: Fűvészkert u 4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

Két hold fekete föld Czeizing-telep mellett eladó, esetleg kiadó. Értekezni Domb ucca 3. sz. 3011-a

Haszonbérbe kiadó egy nyugodt családi ház gyümölcsös kerttel, — igen jutányosan a kisállomás háta mögött. Cim a kiadóban. 3038-a

Homokkertenben az épülő új iskola mellett, a Szabó Kálmán uccában néhány házhely van eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt: dr. Lechner J. ügyvéd, — Szent Anna 12. 846-c

Sürgősen eladó rendezett családi ház. Két szoba, konyha, egy szoba, konyha, asztalos műhely, villany, viz. 10.000 P. Asztalos tanuló felveszek. Kut u. 104. sz. 5997-a

Eladó 26 hold tanyás homok birtok város alatt, köut szélén, 2 szobás gazdalakás, egy szobás cselédlakás és egyéb jó gazdasági épületekkel. Egy hold gyümölcsös, 5 hold szőlő, 2 hold akácérdővel, többi szántó. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2964-a

Villa Nagyerdő alatt, adómentes új épület eladó. Bővebbet: Sipos építésmérnöknel, — Csapó ucca 23. Telefon. 5906-c

Eladó belvárosi sarokház, jól jövedelmező 4 üzlet van rajta, bent az udvarban a vevő egyedül lakhat, ami a vevőnek át lesz adva. Szent Anna 49. 2958-a

Csapókertenben Jánosi u. 19. alatti ház azonnal elfoglalható lakással és üzlethelyiséggel. — Batthyány u. 14. alatti ügyvédi irodában eladó. 496-c

Eladó jókai ucca 31. számu ház, 3 rendbeli lakás, 20 lóra istálló, sarokház, nagy udvar, azonnal elfoglalható. 2947b uccában, — a Boldogfalvai

Eladó vagy kiadó üzletnek is alkalmas ház. Cim a kiadóban. 821-a

Házak, házhelyek A Monostorpályi uton, a gróf Vécsey uccában, Tégláskert Basahalom és Létai kertben Borzsovay uccában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladó.

A gróf Vécsey uccában, Monostorpályi uton és Basahalom uccában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamrás új téglapépületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint az új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezmény-nel megszereshetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hítelintézet r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Eladó egy házhely Mester uccai sorompónál, vasöntöde mellett. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 2967-a

Eladó tanya, a Bellegelő 255. sz. alatti Bujdosó-féle 14 és fél hold tanyásbirtok vetéssel együtt sürgősen eladó. Értekezni lehet dr. Kertész Endre ügyvédnél, Teleki u. 102. sz. alatt. 2914-b

Eladó a Kigyó u. 32. sz. ház. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél, Piac u. 70. 3024-a

Betöltendő állás Ondoláló kisasszony, ki a manikűrözéshez is ért, azonnal felvétetik. Heinrich hölgyfodrászat. Tokaj. 6115-a

Szorgalmas jól főző mindenes szakácsnő hosszu bizonyítványokkal május 1-re kerestetik. Vásárhelyi, Piac ucca 28. c. III. 6114-a

Kézilányok angol és francia munkára felvétetnek Grünfeld női-divattermében, Péterfia 19. 6125-a

Tejeskocsi mellé fiatal fiut felveszek. Lorántffy husz. Jelentkezni tizenkettő-kettőig. 6121-a

Urileány feltétlen jóírásu, biztos számoló beléphet Kulcsár Kálmán-téri papirkereskedésbe. 883-a

Jó bizonyítványu mindenes főzőnő keresek. Püspöki bérház, Nagytemplom felől, II. em. 25. 7467-a

Napi tíz pengőt kereshet könnyű aquizições munkával. Címét közzéje „Ügyes” jellege alatt a kiadóhivatalal.

GYAKORLOTT gépirőnőt felveszünk kezdő fizetéssel. Debreceni Album, Szent Anna u. hat sz. Keresztépület. 7647-c

Mindenes főzőnő és szobalányt hoszszu bizonyítványokkal keresek elsejére. Szent Anna u. 35. Úvegfolysó. 7463-d

Varródába tanulóleányok felvétetnek. Londonné, Teleki u. 92. 5651-c

Kifutó fiut vagy leányt felvesz Berzéki műterem, Piac ucca 38., udvarban. 6062-d

Jól főző középkorú mindenest keresek május 1-re. Széchenyi u. 9. 862-b

JÓ MEGJELENÉSÜ agilis garanciaképes urak és hölgyek állandó alkalmazásra felvétetnek. Fix és jutalék. Debreceni Album, Szent Anna u. hat, keresztépület. 7648-c

Üzletnek, műhelynek alkalmas helyiségek kiadók. Csapó u. 16., festékküzet. 3037-c

Üzlethelyiség Csapó u. 56. sz. a. kiadó, ugyanott kiadó uccai lejáratu pincehelyiség. Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi-u. 10. 6103-c

Üzlethelyiségek kiadók Király u. 5. sz. alatt. 859-b

Üzlethelyiség a Kápolnási uccában kiadó. Értekezni lehet Lusztig fodrásznál. 857-b

Üzlethelyiség város legjobb helyén kiadó. Értekezni Faragó ügyvédnél, Piac u. 44. 6087-d

Üzletnek, műhelynek alkalmas helyiségek kiadók. Csapó u. 16. Festékküzet. 7488-c

Legjobb üzlet Balmazújvárosban teljes felszereléssel azonnal átadó. Értekezhetni Kovács Gyula cégnél, vagy Ullmann részvénytársaságnál. 6067-c

Üzlethelyiség hentes vagy fűszerüzletnek jutányosan kiadó. Kishegyési ut 17. sz. 6066-b

10.000 pengővel társat keres elektrotechnikai vállalat és rádiólaboratórium főtéri üzlethez és több külföldi körzetképviselőhöz. Értekezhetni: Tasnádi, Nagyerdő, Városi Világ IV. 6074-a

Üzlethelyiségnek alkalmas, nagy forgalmu helyen új lakással kiadó. Monostorpályi ut 48. 3015a

Cipészüzlet szép, világos, 20 éve fennálló, esetleg más célra is kiadó. Nőtlen ott is lakhat. Maróthy 22. 3014-a

Hentes- és mészárosüzlet berendezéssel együtt azonnal kiadó. Domahidy ucca 13. Homokkert. 6031-c

Téglagyár Biharban, nagyköztségben, kizárólagos vidékkel, 7 katasztrális hold prima földdel, kifogástalan jó karban eladó. Értekezni Balázs banküzlet, Debrecen, Piac u. 89. 5947-c

Egy apróhirdetés... az apróhirdetéseket... a Debreceni Független Újságban...

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FÉLÁRÁDÓK: PÉTERFIA-UTALONKOR: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM, FÜGGETLEN ÚJSÁG KÖZVETLEN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT. KÖZVETLENKÉRDÉSEK: PIAC UCCA 24. SZÁM ÉS A KÖZVETLENKÉRDÉSEK KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Elsőrendű étterem és sörcsarnok a város legforgalmasabb helyén nagy kerthelyiséggel...

Fodrásztermek férfi és külön női, szépen berendezve, az újonnan átalakított Margit-fürdőben...

Családi okok miatt egy sütőde eladó. Érdeklődni lehet: Szabó Kálmán u. 6. sz. 7481-a

Világos műhelyhelyiség kiadó. Nyugati ucca 48. 7484-b

Eladás Puch-motorkerékpár 175-ös, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Bethlen u. 33. 868-a

Kifőzéshez alkalmas nagy sparthert, jó karban és egy löszerszám eladó. Cim a kiadóban. 882-b

Keztyüüzem saját gyártmányu keztyüi legszebbek, legjobbak, legolcsóbbak. Kossuth 58. Keresztépület. 874-b

Eladó gyökerez szőlővessző és egy 12 literes kisborjás tehén. Vargakert, Legányi ucca 35. 6116-b

Abrikt és egy szalagfűrészes eladó. Vendég u. 68. 6111-c

Husvétli kóser finom céklacibere kapható. Hatvan ucca 39. Dickernél. 6112-b

Jégszekrény jókarban Csapó ucca 9. szám alatt eladó. Andorfinál. 6119-a

Eladó olcsón elkötözés végett csillárok, szőnyeg, takaréktűzhely, egy 4 m. üvegfal, gyermekkocsi s egyéb használt tárgyak. Megtekinthetők: Nemzetőr ucca 4., I. em. 6122-b

Eladó éjjeliszekrény, lisztesláda, drótsodrony, boros hordók, ászokfa. Honvéd u. 9-1. 871-a

Eladó erős gyökerez szőlővessző. Papp István u. 15. sz. 845-a

Gyermekvaságy, 3 kerekű gyermekbicikli, kétüléses gyermekasztal olcsón eladók. Zöldfa ucca 15. 6128-b

Használt traktorok, különféle, ekevel és eke nélkül, kedvező fizetési feltételekkel, olcsón kaphatók Guttman Testvérekénél, Hunyadi-u. 14. sz. 630-d

Magánjáró eredeti Hofherr 8-as, 10 légkörös, 6 éves, hozzá 54"-os Hofherr cséplő, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Guttman Testvérek, Hunyadi-u. 14. 630-d

Eladó 2 magánjáró garnitúra, mindkettő 8 HP. vagy 10. garnitúrával cserélek. Gépezést és fűtőket fogadok. Polgár Boldogfalva u. 14. Debrecen. 818-a

Egy szabóműhely berendezés elutazás miatt eladó. Teleki 62. 7464-a

Jókarban levő varrógép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 7487-a

Hencserek, diványok matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). Telefon 17-24. 269

Kipróbált nagytejjü tehének kedvező részletfizetési feltételekkel állandóan kaphatók Onosay ucca 5. 5967-c

Zongorák részletfizetésre és pianino bérbé kapható Schmidt zongorarakártaiban. 5969-c

Építetők figyelmébe! Befelnyíló és ki-benyíló ablakok 1 és 2 szárnyu szobaajtók jutányos árban adók. Péceli u. 4. 849-b

Husvétli friss olvasztott libaszir, céklalé és vizes ugorka kapható. Hatvan u. 33., libás üzletben. 6048-b

Női- és gyermek köpenyek, nőruhák eladók. Szent Anna 35. Üvegfolysó. 7482-d

Csillárok nagyon olcsón kaphatók Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. 6053-c

Egy fekete-tarka ellős, jól tejlő korcs hollandi tehén eladó. Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Értékes ebédő, világos háló, szekrények, cipésgép, árusítóbódé eladó. Széchenyi 6. - Kleinnál. 5922-b

Eladó szép háziszalonna. Bethlen ucca 47. 2977-a

Fodor Lili kalapszalonyában Piac u. 58. modell kalapok már 12 pengőtől. 5957-c

Süteményvásár a Kóser cukrászdában. Szerdán kilencig meleg turós. Kimaradt, de friss sütemények olcsón elárultatnak. Sel Peszach sütemények 23-ától már kaphatók. Hatvan ucca 11. Pásti ucca 6. Telefon 12-44. Megrendeléseket házhoz szállítok. 5981-c

Abronsvas (papírbálákról) eladó. Piac ucca 49., II. udvar, nyomda. 5456-c

Kerékpárok eladása és szakszerű javítása Nagy műszerésznél, Simonffy ucca 16. Telefon: 663. 317

Husvétli tej kapható. Központi Tejcsarnok, Péterfia 46. és Mandel Ignác, Egyháztér. 6091-b

Különböző üzleti állványok, pultok és cégtáblának alkalmas üvegek eladók. Frank, Piac u. 46. 6085-b

KÉSZEN kapható ebédőlk, lelkcsiszolt hálószobák, elsőrendű műbutor. Weiss Ferenc asztalosnál, Fűrőd u. 4. Telefon: 10-89. 433

Bükkfaszekek olcsón eladók. Értekezhetni Lusztignál, Széchenyi 45., hátul. 6072-a

Eladó Hoffer és Schrantz géztűlhevítő magánjáró cséplőgarnitúra, 12 éves, 1 darab Stock-motor szántóke és 1 darab 55-60 HP. Wohanika nyersolajmotor. Minden kettő állapottban, teljesen felszerelve. Hajduböszörményben, ifj. Kerékgyártó István matnában. 608-c

Borbélyberendezés, három személyes eladó, esetleg bérbéadó. Cim a kiadóban. 3028a

Cséplőgarnitúra eladó kedvező feltételek mellett. Juhász Sándor Nyilastelep, Honti ucca 24. 3030-c

Villanymotor 220 V. váltóáramhoz 5 HP. eladó. Nagy István asztalos, Büdzentmihály. 6108-a

Kis Wertheim-kassza eladó. Deutch Albert és Fia cég-nél. 6106-c

Eladó sürgösen, olcsó áron pékfelszerelés. Onosai ucca 17. szám. Bihari-telepen. 6100b

Vörös izlandi keltető tojók és kotló tyúk eladó. Széchenyi ut 16. 867-a

Abrikt és egy szalagfűrészes eladó. Vendég u. 68. 2938-b

Eladó üvegfal, üvegajtók tokokkal. Bárczy ucca 3-a. 7474a

Butorokat, egész hálókat, nagyon szép ebédőlk, magános darabokat, konyhaszekrényeket, szekrényeket, ágyakat, borbélytermekbe, női szalonokba való nagy tükröket, íróasztalokat, kandelabereket, falcsillárokat, házi jégszekrényeket, családi és borbélygépeket, kijátszott hegedűket, citerákat, disztárgyakat, régiségeket és mindenféle ingóságokat a legjutányosabban beszerezhet az Ingóságközvetítőben. 2986c

Keztyük javítását, tisztítását, mosását, átalakítását szakszerűen vállalom. — Keztyüüzem, Kossuth-u. 58. keresztépület. 873-b

Ezüstridikulók bélelését, cigarettatárcákra, órákra, kulcsokra védőtokokat készít olcsón Keztyüüzem. Kossuth u. 8. 875-b

A világ összes napilapját, politikai és szépirodalmi folyóiratait, tudományos és ipari szaklapját eredeti árakon házhoz kézbesítve megrendelhetők: Grünhut hírlapok előfizetési irodája, Debrecen, Varga u. 27. 7611-b

Cserépkályhák átrakását, tisztítását és javítását a legolcsóbban vállalom. Szabó István kályhás, Darabos ucca 29. 7655-c

Elveszett egy tárc. Csak iratok voltak benne. A megtaláló a tárcát megtarthatja magának, az iratok hozzám juttatásáért kellő jutalmat adok. Háj József, Nagyállomás előtti városi bódé. Petőfiter. 3036-a

Kóser sel pészah kések kaphatók, köszörülést elvállal Bartha és Kun késműveseknél, Széchenyi 1. 6016-b

Borotválás 20 f. hajvágás 30 f. fazonra 40 f. bubli és babi hajvágás 40 f. Miklós ucca 53. Toma. 6059-a

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lúfkács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15.

Elveszett egy sötét barna francia bulldog kutya. Barna bőr részveretes nyakóvval. Neve „Bubuc”. Megtalálója jutalomban részesül. Tulajdonos: Huszár ucca 3-a. 3021-a

Társat keresek Chevrolet teherautóhoz, esetleg örökáron átadom. Cim a kiadóban. 860-b

Tennis rakettek hurozása, javítása szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél, Batthyány u. 6. 5358-c

Társat keresek jömeneteli főtéri üzlethez, circa 10.000 pengővel. Ajánlatok „Biztos megélhetés” jelige alatt a Független Újság kiadójába keretnek. 6061-c

Szántást vállalom traktorral. Hadházi ut 16. Kapu alatt jobbra. 841-b

Elveszett barna foltos him vadászvizsla. Megtaláló illó jutalomban részesül. Honvédtemető u. 25. szám. 3017-a

Mágnesgyűjtőket jótállással javít, delejz Földvári I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. Akkumulátorokat töl, javít. 68-d

CEMENTLAPOK, betonsövegek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lúfkács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 18. 961

Gallértisztítás tükörfénnyel 8 fillér. Li-bándy, Péterfia 4. 649

Nagyóhallók azonnal hallhatnak kis készülek segítségével. Balla, Agárdi 19. 2857-b

Angol, francia, német anyanyelvű diplomás tanörök tanitanak a Fejcs nyelviskolában, József ktr. kerceg u. 12. 5965-c

Poloskairtatás ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskász és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 6005-c

Uraknak olcsó és pontos kiszolgálás. Kékedy fodrász, Király u. 5. sz. 7512-c

Figyelem! Kiadnám Nyilastelep, vámospércsi és létai országot legforgalmasabb helyén levő házam nagy udvarát mézraktárnak, faraktárnak, — deszkaktárnak alkalmas, mindenféle építési anyagok kereskedésére. Értekezni: Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtér. 6096-a

Figyelem! Nyilastelepen, vámospércsi és létai országot legforgalmasabb helyén levő házam nagy udvarát kiadnám, alkalmas deszka, tűzifa, mész és építési anyagok raktárának. Aranybányát csinálhat belőle. Értekezni Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtér. 822-a

Grafológus 2 pengőért analizálja írását. Konti, Budapest, Főposta 87. postafiók. 586

Női haját személyesen vág minden igényt kielégítően Kékedy, Király u. 5. 7511-c

Elveszett egy sötétbarna francia bulldog kutya, barna bőr részveretes nyakóvval. Neve: Bubuc. Megtalálója jutalomban részesül. Tulajdonos Huszár u. 3-a. 852-a

Hungária Hengermalom Részvénytársaság vám- és cserőrlést megkezdte. Minthogy a malom gazdaérdekeket szolgál, szives támogatást kér a Vezetőség. 3004-a

Rádiólaboratórium ker. miniszteri engedélyes, elvállal minden típusú készülek gyártását, javítását, bármilyen rádióalkatrész és anyagot megrendelésre külföldről is megrendelésre leg jutányosabban beszerez. — Nagyerdő. Városi villa IV. 6075-a

Forgács hölgyfodrász Hungária-palotában fővárosi jó munkáerőkkel végeztet tartós ondolást, speciális hajvágást, hajfestést, manikürt. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. (Külön urifodrászat.) 6049-d

Üzletberendezést fűszerest keres Deutch Albert és Fia. 6073-a

Napi 25-30 liter tejet veszek. István ut 15. 848-a

Hirdessen képekkel, mert így a hirdetés mélyebb és tartósabb benyomást gyakorol az újságolvasóra. A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG saját cinkográfiai intézetével teszi Önnek lehetővé, hogy határon, illusztrált hirdetéssel fordulhasson a vásárlókörzőmögébe. Telefonszám: 18 vagy 8-12

Motorkerékpár sürgösen eladó. 280.— P. Mosonyi Albert kerékpárüzlet. Földes. 7466-a

Burgonya legolcsóbb napiáron minden minőségben, valamint főtt burgonyahulladék kapható. Péterfia 8. Burgonyazuzóüzem. 819-a

Vasárúk építkezéshez, háztartáshoz olcsón beszerezhetők Bakos vasüzletében, Csapó ucca 86. 1472-d

Husvétli ugorka kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6-68. 5954-c

Hangverseny gramofon száz lemezzel eladó. Péterfia 80. trafikban. 6076-a

Komplett új francia háló asztallal eladó. Vendég ucca 34. szám. Ugyanott több szoba konyha lakás kiadó. 5798-b

Husvétli hordós káposzta, vizesugorka, céklalé, frissen olvasztott libaszir kapható Kornhausernál, Simonffy 5. Csapó ucca 19. Telefon: 4-12. 508

Magánjáró cséplőgarnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt., Kossuth u. 8. 736-d

Fényképezőgép, 9-12-es, lábbal, kazettával, homályos lámpával, másoló keretekkel, használt állapotban kezdő amatőr fényképezésnek 30 pengőért eladó. Cim a Hajdúföldnél.

Eladó divány, két foteál, íróasztal. Hatvan u. 2., ügyvédnél. 839-a

Különféle 1929 tavaszi újdonságok a legolcsóbban kivitelben jutányos árak mellett megrendelhetők: Londonné Spitzer Irén nőidivattermében, Teleki ucca 92., a Máv. pályaudvar közelében.

Ezüst ridikulók bélelését, keztyük tisztítását, javítását, báli keztyük készítését egy nap alatt vállalom. Kossuth ucca 58., keresztépület. 260-c